
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  9  ประจ าปี  2563 
วันอังคาร ที่  31  มีนาคม  2563  เวลา  13.30 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
 

ผู้มาประชุม 
1.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ต าแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ต าแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                     ต าแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
5.  นางจารุณ ี   พิมพะนิตย์   ณ นครพนม  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ์  เขต 4 
6.  นายบุญส่ง  โชติไสว   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
7.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
8.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
9.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
10.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
11.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
12.  นายราเมศร์  เลิศล  า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
13.  นายอนันต์  จติพันธ์   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
14.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย์              ต าแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ ง                                                                                                                            
15.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องค า  
16.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
17.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
18.  นางวิสาขา     ภารประดิษฐ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

 
ผู้ลาประชุม 
1.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
2.  นายสันติ  ภูลายขาว  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
3.  นายวรากรณ ์          ภูอาภรณ ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
4.  นายสุรพงษ์   พลซื่อ   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
5.  นายวุฒิศักดิ ์  พลเสนา   ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
6.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
7.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ต าแหน่ง   ส.อบจ. อ. ค าม่วง      
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายประยงค์  โมคภา   ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายสมรรถชัย ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
3.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นายอนันต์    พิมพะสาลี    ต าแหน่ง  ปลัด อบจ.กส. 
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5.  นายจักรี  แสงสุริยินทร์  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
6.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ต าแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
7.  นายบุญส่ง  ถินจ าลอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด   
8.  นายสุนันท์  โคตะวินนท์  ต าแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
9.  นางเฉลิมขวัญ สุริยวนากุล  ต าแหน่ง  ผอ.กองส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
10.  นายสวุิทย์  กุสุมพงษ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
11.  นายบุญกว้าง เนตรเสนา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
12.  นางสาคร  แวงวรรณ  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
14.  นางนงนุช  ภูช่างทอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายทะเบียนทรัพย์สินและพัฒนารายได้ 
15.  นางล าดวน  พรเรืองวงศ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
16.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
17.  นายสวรรค์  เตชะสี   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
18.  นางนันทิชา        มองเพชร   ต าแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
19.  นางสาวเพชรรินทร ์ พิมพ์สวัสดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
20.  นายจักร ี  ทองประดิษฐ์  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
21.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
22.  นายณรงวิทย์ ส าราญสม  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
23.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 
24.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
25.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
26.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
27.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
28.  นางสาวพักตร์ศิริ ผลเรือง   ต าแหน่ง  นักประชาสัมพันธ์ช านาญการ 
29.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางน้อย   ต าแหน่ง  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา

และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ขณะนี ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ มาครบองค์ประชุมแล้ว ล าดับต่อไปดิฉันขอกราบเรียนเชิญ           
ท่าน เสนีย์ เอกบุตร ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ขึ นสู่
บัลลังก์และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ  ขอกราบเรียนเชิญค่ะ   

 
ประธานสภาฯ         เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์  
    ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
    กาฬสินธุ์  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั งที่  9  ประจ าปี  2563  ณ  บัดนี  
 
ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
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1.1  เรื่อง หลักเกณฑ์ วิธีการ และมาตรการการป้องกันความเสี่ยงจาก
โรคติดเชื อไวรัสโคโรนา 2019 (Covic 19) รายละเอียดตามเอกสารที่ได้ส าเนาให้
ท่านสมาชิกสภาทุกท่านแล้วนะครับ  

1.2  เรื่อง  ข้อสั่งการเมื่อคราวประชุมคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 3 มีนาคม  
2563 เพ่ือให้การด าเนินงานตามข้อสั่งการดังกล่าว เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ
และประสิทธิผล ให้ทุกส่วนราชการพิจารณาด าเนินการตามข้อสั่งการ 
รายละเอียดตามเอกสารที่ได้ส าเนาให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านแล้วนะครับ  

1.3  เรื่อง  ข้อสั่งการในการประชุมชี แจงแนวทางการด าเนินการป้องกัน
การแพร่ระบาดของโรคติดเชื อไวรัสโคโรนา 2019 (โควิด 19) รายละเอียดตาม
เอกสารที่ได้ส าเนาให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านแล้วนะครับ  

 
ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  8  ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันที่  24  มีนาคม  2563 

และได้น ารายงานการประชุมสภาฯ ที่สภายังไม่ได้รับรองลงไว้ใน   
 เว็บไซต์ของ องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้า  
 แล้ว  เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นางจารุวรรณ พันเดช กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน ดิฉันนางจารุวรรณ พันเดช  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
อ าเภอยางตลาด ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    
ตามท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสมัย
สามัญ  สมัยที่  1  ครั งที่  8  ประจ าปี  2563  เมื่อวันที่  24  มีนาคม  2563  
คณะกรรมการได้มาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเม่ือวันที่  27 มีนาคม  
2563 ได้จัดเตรียมรายงานการประชุมให้ท่านสมาชิกได้มีเวลาตรวจรายงานการ
ประชุมดังกล่าว  ก่อนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี  และเพ่ือให้สภาได้รับรอง
รายงานการประชุมครั งที่ผ่านมา ท่านสมาชิกทุกท่านคงได้ตรวจดูแล้ว ส่วนการ
แก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุม ก็สามารถท าได้ตามมติจากที่ประชุมสภา
ขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค าหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ                  
 -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  8  ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันที่  24  มีนาคม  2563 
 
ระเบียบวาระท่ี 3  ญัตติ  

3.1  เรื่อง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562  จ านวน 1 รายการ  เป็นเงิน  1,263,000  บาท   
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-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 
    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน                                 
ผมนายประยงค์ โมคภา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้รับ
มอบหมายจากนายยงยุทธ หล่อตระกูล นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
ให้เป็นผู้อ่านค าแถลง ญัตติขออนุมัติ ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  รวมทั งได้รับมอบหมายให้
เป็นผู้ชี แจงข้อซักถามต่าง ๆ จากท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์  

ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2562 ไปแล้วนั น 

บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ
อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง ดังนี  

ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  กองช่าง  แผนงานการพาณิชย์  งานตลาดสด  
งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการจ านวน 1 รายการ 
เป็นเงิน 1,263,000  บาท  (หนึ่งล้านสองแสนหกหมื่นสามพันบาทถ้วน)   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543  
ข้อ 29  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลง
สถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว 
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 

เชิญท่านเกรียงศักดิ์ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ 

บริหารส่วนจังหวัด เขตอ าเภอเมืองครับ ท่านประธานครับ ที่จริงเราจะไม่
อภิปรายแต่ว่า ด้วยความส าคัญที่จะ กราบเรียนท่านประธานถึงท่านสมาชิกผู้ที่
เข้าร่วมประชุม ในโครงการก่อสร้างตลาด 3 ชุมชนของต าบลหลุบ ต าบลห้วยโพธิ์ 
และต าบลเหนือ ท่านประธานครับ ท้าวความสักหน่อยก็จะรับทราบว่า สิ่งที่จะเรา
ท าความดี เราท าเพ่ือส่วนรวมมากๆ ท าได้ยาก ยากมาก โดยเฉพาะโครงการที่
ก่อให้เกิดผลประโยชน์กับพ่ีน้องประชาชนโดยส่วนรวม มันยาก อย่างเช่น 
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โครงการที่ท่านผู้บริหารจะน าเสนอในสภาในครั งนี  ให้สภามาแล้วไม่รู้กี่รอบต่อกี่
รอบ นับไว้แต่ปี พ.ศ. 2559 ถ้าผมจ าไม่ผิดต้องแก้ไขต้องต่อสู้กับความไม่เข้าใจ 
เพ่ือจะได้มาซึ่งเป็นโครงการที่พ่ีน้องประชาชนสามารถน าไปใช้ประโยชน์ได้ก่อน
อ่ืนขอขอบคุณทางผู้บริหารที่ได้เห็นความส าคัญของโครงการนี ที่เกี่ยวข้อง
เกี่ยวเนื่องกับพ่ีน้องทั ง 3 ต าบล ทั งต าบลหลุบ ต าบลห้วยโพธิ์ เชียงเครือ ล าพาน 
และพ่ีน้องอ าเภอเมืองและหลายพื นท่ี  ที่เข้ามาใช้บริการจะใช้สถานที่แห่งนี  ท่าน
ประธานครับประเด็นมีที่ทางท่านผู้บริหารขอลดความสูงของโครงการตลาด ความ
เข้าใจของผมหมายความว่าท่านน่าจะต้องการให้บังฝนและบังแดดได้ นะครับ
เพราะความสูงตอนแรกที่ท่านขอมา สูงเมตร 1 มาขอเหลือสูง 90 ท่านอ้างเหตุผล
ว่าเพ่ือความสะดวกและอันที่จริงน่าจะเพ่ือความเหมาะสมกับสภาพพื นมากกว่า
นะครับ ท่านประธานตอนแรกโครงการนี ตั งไว้ในรูปแบบงบประมาณ สองล้าน
บาท แล้วท าการเปลี่ยนแปลงโดยสภาของเรา เพื่อความเหมาะสม เพ่ือความ
สอดคล้อง และถูกใจพ่ีน้องประชาชน เลยปรับโครงการให้เหลือล้านสองแสนบาท 
ท่านประธานครับ คืออยากให้เพ่ือนสมาชิกสภาเข้าใจ เหตุอะไรท าไมต้องท าอย่าง
นี  ท่านประธานครับผมขอทิ งท้ายนิดหนึ่งว่าใกล้ ๆ โครงการก่อสร้างตลาดแห่งนี 
ข้าง ๆ ตลาดแห่งนี  เป็นสี่แยกที่มีอุบัติเหตุเกิดบ่อย นะครับ มีอุบัติเหตุเกิดบ่อย
มาก เกิดเป็นประจ าแต่ว่าตามที่ผมกราบเรียนเพ่ือนข้าราชการหลายท่านบอกว่า
ไฟแดงได้ก่อสร้างไปแล้วหน้าสนามกีฬา จึงไม่สามารถท่ีจะไปก่อสร้าง ตรงสี่แยก
หน้าตลาดเทศบาลต าบลหลุบซึ่งมีอุบัติเหตุบ่อยท่านประธาน เมื่อเดือนที่แล้วครับ 
อุบัติเหตุครั งเดียว 4 ราย เข้าไอซียู 3 ราย เสียชีวิต 1 คน ยังอยู่ในห้อง ไอซียู อีก 
2 คน นะครับท่านประธานบ่อยมาก และประจ ามาก ผมถึงกราบเรียนท่าน
ประธานไปถึงผู้บริหารว่าท าไมถึงพูดเรื่องนี  พูดเรื่องนี เพราะว่าท้องถิ่นของเรา 
สามารถจัดการระบบการจราจรได้ เพื่อความปลอดภัย เพื่อความสะดวกในการ
สัญจรไปมาเป็นหน้าที่ของเราท าได้ท่านประธานครับ ต้องขอขอบคุณท่าน
ประธานผู้บริหารที่ให้ความส าคัญ ถ้าเป็นไปได้ถ้ามีความสะดวกในการพ่ีน้อง
ประชาชนให้ความสนใจก็อยากให้ท่านผู้บริหารช่วยเพิ่มพื นที่ที่โครงการที่จะมี
ประโยชน์ต่อไป อย่างที่ผมน าเสนอกราบเรียนไปแล้วเรื่องความปลอดภัยของพ่ี
น้องประชาชนครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับมีท่านสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะอภิปรายหรือไม่เชิญครับ  
     ถ้าไม่มีนะครับ ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ   ค่ะกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม 

แห่งนี จ านวนทั งสิ น 18 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วยครบองค์ประชุมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   18 ท่านนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
    -  17  เสียง 
    -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ 
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    -  ไม่มีนะครับ 
-  งดออกเสียง  จ านวน  1  เสียง  นะครับ 
-  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติที่
ท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
3.2 เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563  
จ านวน  3  รายการ  รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  เป็นเงิน  1,495,000  บาท   
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์ โมคภา  เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และสมาชิกสภาองค์การ 

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ทุกท่าน 
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไปแล้วนั น  
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ดังนี  
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมารรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้างโครงสร้างพื นฐาน งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค  จ านวน 3 รายการ รวมเป็นเงินทั งสิ น 1,495,000 บาท (หนึ่งล้าน
สี่แสนเก้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541  ข้อ 27 ความว่า “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

เพ่ือให้การโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตาม
ระเบียบของทางราชการจึงได้เสนอญัตติ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายมา
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

   
ประธานสภาฯ   มีท่านสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะอภิปรายหรือไม่เชิญครับ  
     ถ้าไม่มีนะครับ ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม             

แห่งนี จ านวนทั งสิ น 18 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วยครบองค์ประชุมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   18 ท่านนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
    -  17  เสียง 
    -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ 
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    -  ไม่มีนะครับ 
-  งดออกเสียง  จ านวน  1  เสียง  นะครับ 
-  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติที่
ท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องการก าหนดวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
    สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ประจ าปี  2563  

  ผมขอปรึกษาที่ประชุมสภาแห่งนี ว่าจะก าหนดวันประชุมสภา สมัยสามัญสมัยที่  2   
ประจ าปี  2563  เป็นวันไหน เชิญท่านเกรียงศักดิ์ครับ 
 

นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภา 
องค์การบริหารส่วนจังหวัด อ าเภอเมืองครับ ท่านประธานครับ ก่อนที่ท่านสมาชิก
ที่จะเสนอการก าหนดการที่จะประชุมสภาเมื่อไหร่อย่างไรนั นผมขอเสนอเหตุผล 
ในการที่จะก าหนดเวลาก่อนครับ ท่านประธานครับ จริง ๆแล้ว ถ้าไม่เกิดเหตุการ
สงครามโลกในครั งนี น่าจะเข้าสู่โหมดการเลือกตั งสภาท้องถิ่นแล้ว ท่านประธาน
ครับในภาวะแบบนี ในสถานการณ์อย่างนี การท าหน้าที่ของเราก็ต้องเดินต่อไป ท า
หน้าที่ต่อไปโดยเฉพาะคณะรัฐมนตรีได้เห็นชอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
เรียบร้อยแล้วคือ สามสิบสามล้าน ๆ บาท เพิ่มขึ น 3 เปอร์เซ็นต์ ก่อนที่จะน าเข้าสู่
สภาผู้แทนราษฎร ฉะนั นเราในฐานะท่ีเป็นสมาชิกสภา เป็นท้องถิ่นที่จะท าหน้าที่
ให้พ่ีน้องประชาชนต่อไปไม่ว่าจะเกิดเหตุการณ์อะไรขึ นก็แล้วแต่ เราต้องท าหน้าที่
ของเรา เพ่ือช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชน ท่านประธานครับ ก่อนที่เพ่ือนสมาชิกหรือ
ท่านที่จะเสนอให้มีการก าหนดเวลา ท่านประธานครับผมอยากกราบเรียนท่าน
ประธานถึงท่านผู้บริหารว่าท่านได้เตรียมกติกา เตรียมเงื่อนไข เตรียมกรอบเวลา 
โรดแม็ป ทามไลน์ ในการท าหน้าที่น าร่างเข้าสภาบ้างแล้วหรือยัง โดยเฉพาะ
เจ้าหน้าที่ผู้ที่ท าหน้าที่เป็นเจ้าหน้าที่งบประมาณอีกไม่กี่เดือนอีกไม่ก่ีวันแล้วท่านก็
จะได้ไปพักเพราะว่าท่านก็ได้ตรากตร าท างานให้กับเราพอสมควร มากมาย ท่าน
ประธานครับ ผมเห็นว่าเราต้องเตรียมพร้อมในการท าหน้าที่ตรงนี ในการน าร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 เข้าสภา ให้สอดคล้องกับนโยบาย
ของรัฐบาลที่จะต้องมีต่อไปไม่ว่าจะยังไงนะครับตามท่ีผมคาดการณ์ผมว่าโรค    
ระบาดในครั งนี น่าจะกินเวลาไม่น้อยกว่า 6 เดือน น่าจะเข้าสู่ภาวะปกติน่าจะเป็น
ปี ท่านประธานครับในการท าหน้าที่ตรงนี ผมอยากกราบเรียนท่านประธานถึง
ผู้บริหารว่าท่านได้กระตุ้นฝ่ายราชการแล้วหรือยังว่าในการจัดท าแผนสอดคล้อง
หรือไม่อย่างไร ต้องให้สอดคล้องกับสถานการณ์ว่าด้านสาธารณสุขอย่างไร แก้ไข
อย่างไร จะแก้ไขปัญหาภัยแล้งอย่างไร งบประมาณแผ่นดินระดับประเทศสูงขึ นก็
จริงแต่ว่าผมในฐานะที่ผมท างานกับท่านประธานมาผมมองว่างานของเราน่าจะ
น้อยลงแต่ว่าน้อยลงเราก็ต้องท าให้เต็มคุณภาพท่านประธาน ผมขอกราบเรียน
ท่านประธานถึงผู้ที่จะเสนอกรอบเวลาในการเปิดประชุมในการประชุมสภานั นให้
อย่าก าหนดเวลาให้นานมากท่านประธาน ถ้าเราต่างคนต่างอยู่ก็จริงครับ อยู่บ้าน
เพ่ือปลอดเชื อ ปลอดอะไรก็แล้วแต่ แต่ว่าเราไม่ได้ท าหน้าที่ตรงนี ก็ประชาชนก็
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เดือดร้อนเหมือนเดิมครับท่านประธาน ผมขอกราบเรียนท่านประธานถึงผู้ที่จะ
เสนอว่ายังไง ๆ ก็แล้วแต่สภาตรงนี ยังเป็นที่แก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชน 
โดยขอท่านประธานผ่านถึงท่านผู้บริหารว่าได้ตรวจทาน และได้มีการจัดท าร่าง
ข้อบัญญัติเข้าสภาให้มีไว้เป็นปกติยิ่งดีครับท่านประธานขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ เรื่องท่ีท่านสมาชิกได้อภิปรายในสภาผมอยากให้ท่านผู้บริหารตอบในวาระอ่ืน ๆ 

ท่านสมาชิกสภาจะได้สบายใจนะครับ ทุกท่านทุกเขต วันนี ขอปรึกษาท่านสมาชิก
ว่าเราจะก าหนดวันประชุมวันไหนอย่างไร เชิญครับ เชิญท่านวิรมณ์ศักดิ์ เชิญครับ  

 
ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ ท่านประธานที่เคารพ ผมนายวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  สมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอนาคู ขอเสนอก าหนดวันประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2563  ตั งแต่วันอังคาร 
ที่  14  กรกฎาคม  2563  มีก าหนด 45 วัน ถึงวันที่  27  สิงหาคม  2563  โดย
ประชุมทุกวันอังคารของสัปดาห์ ถ้าวันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการให้เลื่อน
เป็นวันถัดไป  ตั งแต่เวลา  13.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครบัตามที่ท่านวิรมณ์ศักดิ์วันก าหนดการประชุม ขอผู้รับรองครับ 2 ท่านครับ               

ผู้รับรองครบครับ 
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่   
ถ้าไม่มี  ถือว่าวันประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจ าปี 2563   

    เริ่มตั้งแต่วันอังคาร ที่  14  กรกฎาคม  2563  มีก าหนด 45 วัน  
ถึงวันที่  27  สิงหาคม  2563  โดยประชุมทุกวันอังคารของสัปดาห์ ถ้าวัน
อังคารใดตรงกับวันหยุดราชการให้เลื่อนเป็นวันถัดไป  ตั้งแต่เวลา  13.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ นะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องอ่ืน ๆ มีท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะอภิปรายหรือไม่เชิญครับ 

เชิญท่านวิรัตน์ ภูต้องใจ ครับ  
 
นายวิรัตน์  ภูต้องใจ  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เคารพ                          

กระผมวิรัตน์ ภูต้องใจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เขต  2 อ าเภอ
สมเด็จ เมือ่สักครู่ท่านก็บอกแล้วนะครับว่าเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5 ผมเองก็ขอ
อภิปรายในเรื่องส่วนที่ผมก็ต้องท าหน้าที่การเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเพ่ือจะได้น าเรียนปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชาชนและก็ยังมี
เรื่องท่ีอยากจะเสนอแนะเป็นแนวทางในการปฏิบัติงานท าหน้าที่ให้กับผู้บริหาร 
เมื่อสักครู่ที่ผ่านมาเพ่ือนสมาชิกท่านก็ได้อภิปรายท่านประธานครับในวันนี 
วิกฤตการณ์ในเมืองไทยของเราหรือทั่วโลกเกิดขึ น ก็คงจะหนีไม่พ้นเรื่องเชื อไวรัส
โควิด 19  โควิด 19 เรียกกันบ้าน ๆ แบบนี แหละครับ ท่านประธานก็ส่วนหนึ่งใน
วันอาทิตย์ ที่ผ่านมาผมเองก็ต้องขอขอบคุณนะครับที่ท่านนายกองค์การบริหาร
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ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์นั นได้มีส่วนให้ อบจ. ของเรานั น ได้ท างานได้มีบทบาท ได้มี
ส่วนเกี่ยวข้องกับสถานการณ์ชาวอ าเภอสมเด็จได้รับเครื่องตรวจวัดอุณหภูมิ โดย
จากทาง อบจ. โดยคณะทีมงานของท่าน ผอ.เฉลิมขวัญ สุริยวนากุล พร้อมกับ
คณะไปในวันนี  พร้อมกับท่านรองผู้ว่าก็ได้เข้าไปเอาเครื่องตรวจวัดอุณหภูมิ 
ตรวจวัดไข้ท่ีอ าเภอสมเด็จก็ท าให้พ่ีน้องชาวอ าเภอสมเด็จและหน่วยงานอบอุ่น
ขึ นมาในระดับหนึ่ง พูดถึงสถานการณ์แล้ว มันก็เป็นระดับชาติไปนั นแหละครับ 
ท่านประธานครับเรื่องที่ร้าย ๆ เกิดขึ น ประเทศของเรามันก็มีมาอยู่เรื่อย ๆ นี่ก็
ประชาชนส่วนหนึ่ง ท่านเห็นไหมครับว่าประชาชนส่วนหนึ่งเริ่มทยอยขนรถยนต์
มากักตุนต่างจังหวัด ก็ไปตรงกับค าท านายในโลกโซเชียลบอกว่าอีกสองเดือน
ข้างหน้าจะมีน  าท่วม เกิดอุทกภัย เกิดขึ น เหมือนกับค าท านายอะไรต่าง ๆ นานา 
แต่ท่านประธานครับในวันนี ก่อนที่จะเกิดอุภัยน  าท่วมนั นผมอยากจะพูดถึงเรื่องภัย
แล้งที่เกิดขึ นเราก็ได้พูดกันอภิปรายกันในสภาแห่งนี มาตั งแต่ปีที่แล้วว่าการ
เตรียมการสถานการณ์เรื่องภัยแล้งเป็นยังไง เมื่อคืนนี ประมาณตีหนึ่งผมได้ส่งภาพ
ให้กับเจ้าหน้าที่ทางกองกิจการสภาว่าขอให้ขึ นภาพเป็นการประกอบการอภิปราย
ในครั งนี ด้วยนะครับท่านประธานขออนุญาตท่านครับ ทางเจ้าหน้าที่ครับ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับเชิญครับ 
  
นายวิรัตน์  ภูต้องใจ  ครับขอบคุณครับท่านอยากจะให้เห็นสภาพปัญหานะครับว่าขณะนี หมู่ที่ 1             

บ้านแซงบาดาล ต าบลแซงบาดาล อ าเภอสมเด็จนั น และอีกหลาย ๆ หมู่บ้านก็
ประสบปัญหาเช่นกันนะครับ และท่ัวทั งจังหวัดผมก็เชื่อว่าคงจะเกิดปัญหาเรื่องนี 
เช่นกันครับ ท่านประธานที่เคารพครับ ภาพที่ผมส่งมาเมื่อคืนหลายภาพนะครับ
แต่ว่าก็ขอใช้ภาพที่มองให้เห็นถึงปัญหาว่าถึงแม้ว่าตอนนี เราจะมีอ่างเก็บน  าอยู่ที่
ต าบลแซงบาดาล ซึ่งคาบเก่ียว 2 ต าบล ก็คือต าบลมหาไชยด้วยอ่างห้วยสังเคียบนี 
ถึงจะเป็นอ่างขนาดใหญ่ มีเนื อที่ พื นที่อยู่หลายร้อยไร่ พันไร่ แต่สภาพ การที่จะ
สูบน  าขึ นไปท าน  าประปาหมู่บ้านท่านก็เห็นนะครับตามภาพนั นตอนนี ก็เกิดความ
แห้งแล้งครับ ท่านประธานเครื่องสูบน  าไปนั นมีอยู่ 2 เครื่อง ทั่วทั งจังหวัดนั น 18 
อ าเภอ มีเขตเลือกตั งของสมาชิกสภาจังหวัด อยู่ 30 เขตเลือกตั ง ผมเห็นใจในการ
ท างานของเจ้าหน้าที่นะครับเดี๋ยวก็จะต้องวิ่งไปที่ต าบลนั นอ าเภอนี ตลอด นี นะ
ครับก็คือว่าถึงเราจะมีโครงการขุดอ่างเก็บน  า ขุดลอก ห้วยคลอง หนองบึงต่างๆ  
แต่ท่านประธานดูสภาพนะครับว่าถึงจะมีธารน  าถึงจะมีอ่างมันไม่ได้แก้ไขปัญหา
ภัยแล้งที่ยั่งยืน ไปได้แต่ผมเห็นว่าหลายปีที่ผ่านมานี การท างาน การท าหน้าที่ของ 
อบจ. ของเราโดยเป็นการสั่งการของท่านนายก ท่านผู้บริหารนั นก็คือเรื่องของ
เจาะน  าบาดาล รถเจาะน  าบาดาลนี มีประโยชน์อย่างยิ่งนะครับ ด าเนินการมา
ตั งแต่ปีเท่าไหร่แล้วครับ ผมวันนี พึ่งเข้ามาเป็นสมาชิกสภาจังหวัดสมัยแรก ผมจึง
อยากให้ทาง อบจ. ของเรา ได้เห็นปัญหาว่าทุกปีมันก็จะเกิดขึ นหนหนึ่ง หมู่บ้าน
ไหน ต าบลไหนที่ไม่ได้อยู่ใกล้กับแหล่งน  านะครับท่านประธานก็เกิดปัญหาประสบ
ปัญหาเรื่องของภัยแล้งในลักษณะอย่างนี  นี ขนาดอยู่ใกล้กับอ่างเก็บน  าขนาดกลาง
เลยนะครับ ก็ยังประสบปัญหา เมื่อมันแล้งไม่มีน  าจะเอาน  าที่ไหนใช้ ท่านดูสภาพ
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น  าที่ชาวบ้านที่เขาจะต้องสูบน  าขึ นไปใช้เป็นน  าเพ่ืออุปโภค บริโภค เห็นแล้วน่าใจ
หายนะครับว่ามันค่อนข้างที่จะสกปรกมากท่านประธานครับวันนี ก็เลยอยากที่จะ
เสนอมีข้อเสนอให้กับทางผู้บริหารในชุดนี ปีนี เราควรที่จะจัดซื อหรือหารถเจาะน  า
บาดาลเพิ่มได้แล้วครับท่านประธาน 18 อ าเภอ 30 เขตเลือกตั ง ของสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด มีอยู่ 2 เครื่อง เพื่อวันหนึ่งช ารุดเสียหายต้องเข้าซ่อม
แล้วอีกเครื่องหนึ่งก็ท างานไปแล้วก็ต้องวิ่งกันทั่วทั งจังหวัด แล้วด าเนินการไปยังไม่
ถึงครึ่งเลยผ่านพ้นภัยแล้งไปในช่วงที่ประชาชนเดือดร้อนบางทีข้าวพืชผล
การเกษตรของเขา ครับเราก็แก้ไขปัญหาตรงนั นไม่ทันเพราะอะไรครับเครื่องมือ
อุปกรณ์ที่ใช้มันน้อยไงครับท่านประธาน ตอนนี ท่านผู้บริหารท่านน่าจะคิดวางแผน
นะครับ เพราะผมขอเสนอและน านะครับว่าอยากให้มีเครื่องเจาะน  าบาดาล
เพ่ิมขึ นอีกนะครับท่านประธานไม่ต้องอะไรมากมายครับวันนี ถ้าการเลือกตั งเราจะ
แบ่งเป็น 5 เขตนะครับ ในระดับชาติในระดับจังหวัดแล้ว เรามีเพ่ิมอีกสัก 3 เครื่อง 
ประจ าการกันเข้าไปครับ ส่วนหนึ่งกองส่งเสริมคุณภาพชีวิตเขาก็มีส่วนร่วมได้นะ
ครับไม่ว่าจะเอาไปลงที่กองส่งเสริมเพ่ือจะดูแลในเรื่องของการเกษตรครับ
ยกระดับของคุณภาพชีวิตก็ได้ ถามว่าบุคลากรเรามีเพียงพอไหมถ้าเกิดว่ามันเกิด
การสร้างงานขึ นตรงนี  ท าไมเราจะรับเพิ่มไม่ได้ละครับ ท่านประธานเพราะฉะนั น
แล้วนะครับ ผมเองจะต้องขอน าเรียนกับท่านประธานว่าปัญหาภัยแล้งที่เกิดขึ น
มันจะเกิดปัญหาซ  าซากอยู่ตลอดทุกปีและพ่ีน้องประชาชนหลาย ๆ พื นที่
แม้กระทั่งตัวสมาชิกสภาจังหวัด ทั่วทั งจังหวัดนั นก็ต้องการที่จะได้รับความ
ช่วยเหลือจากทาง อบจ. ของเราโดยให้รถเจาะน  าบาดาลเข้าปฏิบัติงานในพื นที่แต่
ท่านประธานรู้ไหมครับเข้ามาเท่าไหร่ก็เขตละ 2 บ่อครับ ที่เหลือนั นก็คืออีกบ่อ
หนึ่งก็กว่าจะมาอีกรอบหนึ่งก็ยาวนานมาก เพราะฉะนั นผมขอเสนอนะครับท่าน
ประธาน ขอเสนอแนะแนวทางให้ท่านผู้บริหาร ว่าชุดนี ท่านลองท าผลงาน เห็น
ท่านสมาชิกบอกว่าสถานการณ์แบบนี แล้วก็เราได้ปฏิบัติหน้าที่ไปอีกไม่รู้ว่าเมื่อไหร่
จะมีการเลือกตั งท้องถิ่นแล้ว เราจะแก้ไขปัญหาอย่างยั่งยืนนะครับ สิ่งหลาย ๆ 
เรื่องหลาย ๆ มันก็มีเกิดขึ น ครับเพราะฉะนั นสิ่งดีๆ ก็ต้องมีครับ วันนี ก็ต้องขอ
อนุญาตท่านประธานนะครับว่าขอแสดงความยินดีกับเพ่ือนสมาชิกสภาของเรานะ
ครับก็คือท่านคงเดช เฉิดสถิตย์  ขออนุญาตต้องเอ่ยนามนะครับดีใจกับท่านที่ท่าน
ได้ลูกสาวคนใหม่ครับพ่ึงมานะครับท่านบอกว่าคุณปู่ ผมบอกว่านี่แหละครับคุณ
พ่อตัวจริง เพราะฉะนั นจะต้องดีใจกับท่านที่ได้ลูกสาวคนใหม่อายุก็ยังน้อยนะครับ
ก็ต้องมีอีกหลายคนนะครับ ครับท่านประธานขอบคุณครับ 

   
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ครับ  

เชิญท่านอนันต์ จิตพันธ์ครับ 
 
นายอนันติ์ จิตพันธ์  ครับกราบเรียนท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  

ผมนายอนันต์ จิตพันธ์ครับ ส.อบจ. เขตอ าเภอนามนครับ ส าหรับอ าเภอนามน 
นะครับก็อยากเรียนให้ท่านสมาชิกทุกท่าน เพราะว่าโรคที่ร้ายแรงนี  ก็บางคนก็
กลัวเกินเหตุนะครับเหมือนญาติผมที่ต่างจังหวัด กลัวโรคโควิดก็หนีไปอยู่ทุ่งนา  
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ลงไปหว่านแหตายเลยทั ง ๆ ที่โรคโควิดยังไม่เกิด อันนี กลัวมากแล้วก็อยากให้พ่ี
น้องสมาชิกทุกท่านอย่าซีเรียสมาก ซีเรียสเกินไปนะครับ ส าหรับอ าเภอนามนนะ
ครับบางท่านบางคนข่าวบอกว่ามีโรคโควิดติดต่อที่นั น ข้อเท็จจริงผมก็สืบถามแล้ว
คนที่มามาจากลุมพินี อาจจะเป็นแค่ไข้หวัดธรรมดา เพราะว่าวันนั นแกไป
โรงพยาบาล โรงบาลก็บอกว่าเป็นไข้ ก็เดี๋ยวนี ก็เงียบไปแล้วทีแรกผมก็ ก็ไม่เป็นไร
นะครับบอกให้พ่ีน้องสมาชิกขอเราและอ าเภอใกล้เคียงไม่ต้องตกอกตกใจนะครับ 
เพราะว่าผมก็สืบถามมาแล้วนะครับก็คงจะเป็นไข้ธรรมดาแต่คุณหมอบอกว่า ทีนี 
ประกอบกับแกเป็นเซียนมวยมาจากลุมพินีมาเอาภรรยาที่นั นนะครับ ก็เดี๋ยวนี ก็คง
จะกลับกรุงเทพฯแล้ว ก็ไม่ต้องตกใจนะครับนามนก็มีแค่นี ครับไม่อยากให้เพ่ือน
พ้องน้องพ่ีสมาชิกอ าเภอใกล้เคียงไปทางนั นไม่ได้ครับไม่ต้องตกใจแล้วก็ขอฝากพ่ี
น้องสมาชิกทุกคนอย่าซีเรียสเหมือนญาติผมนะรับ ซีเรียสมากเลยตายเพิ่มซะ
ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระอ่ืน ๆ มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะอภิปราย เชิญท่านคงเดช 

ครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย์  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตย์  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ กมลาไสย เขต 2 ครับท่าน
ประธาน ขออนุญาต ท่านประธานครับด้วยภาวะตอนนี ก็คงจะเข้าใจนะครับ ถึง
โรคระบาดที่จะเป็นที่ฮ็อทฮิตติดอันดับทุกช่อง ทุกเครือข่ายต้องพูดถึงโควิด 19 
นะครับซึ่งขออนุญาตเอ่ยนามท่านวิรัตน์ ภูต้องใจ ท่านก็ได้กล่าวในที่ประชุมแห่งนี  
ว่าทางท่านผู้บริหารองค์การบริหารจังหวัดกาฬสินธุ์ท่านได้มีโอกาสได้ไปมอบ
เครื่องสแกนอุณหภูมิให้กับอ าเภอสมเด็จ ก็ขอยินดีกับท่านด้วยนะครับ แต่อ าเภอ
อ่ืนก็หวังว่าคงจะได้รับนะครับการอุดหนุนสนับสนุนขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดให้กระจายไปทั่วทุกอ าเภอด้วยนะครับจะเป็นการดีอย่างยิ่งขอฝากไปยัง
ท่านผู้บริหารด้วยนะครับ ในจุดนี ก็เข้าใจอยู่ว่า ช่วงนี หลายท่านก็คงกลัวที่จะ
ออกไปพบปะพ่ีน้องแล้วก้แหล่งชุมชนหลาย ๆ ที่นะครับ แต่พวกผมก็จะปฏิเสธ
ไม่ได้เพราะว่าเราก็คือองค์กรที่เป็นพ่ีใหญ่ที่สุดในจังหวัดกาฬสินธุ์        ซึ่งน้อง ๆ 
อบต. เทศบาล หลายๆ ที่เขาก็หวังพึ่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ในการ
ที่จะสนับสนุนอุปกรณ์เครื่องมือทางการแพทย์นะครับ ต่าง ๆ อย่างท่ีหลาย ๆ 
ท่านสมาชิกท่ีได้ลงพื นที่ ไม่ว่าช่วงนี อาจจะมีงานน้อย แต่ว่างานหนึ่งที่ขาดไม่ได้คือ
ขาวด า ซึ่งท่านสมาชิกหลายท่านก็คงจะได้ไปงานที่จะขาวด านะครับ ก็คงจะเห็น
ว่าแต่ละงานบางงาน รพ.สต. แต่ละที่ยังไม่มีเครื่องวัดสแกนอุณหภูมินะครับ แต่
จะมีแค่หน้ากากแล้วก็เจลให้กับแขกที่ไปงานต่าง ๆ  อันนี ก็เป็นสิ่งที่เราสมควรที่
จะสนับสนุนงบประมาณเพ่ือจัดซื อแล้วก็สนับสนุนให้กับ รพ.สต. ต่าง ๆ หรือไม่ก็
อ าเภอต่าง ๆ ในจังหวัดกาฬสินธุ์ให้ทั่วทุกอ าเภอไม่ใช่เฉพาะเจาะจงโดยเฉพาะ
อ าเภอสมเด็จอยากให้ไปทุกอ าเภออันนี ก็ฝากถึงท่านประธานผ่านไปถึงคณะ
ผู้บริหารด้วยนะครับ เมื่อกี ก็ขออนุญาตเอ่ยนามท่าน    วิรัตน์ ภูต้องใจ ขอบคุณ
มากที่ยินดีนะครับในตัวกระผมเองแต่ก็ขอแก้ข่าวในทีนี นะครับท่านก็คือไม่ใช่ลูก
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สาวแต่เป็นหลานสาวครับท่านประธานครับตัวผมเองนั นมีลูกก็เป็นลูกชายนะครับ
ก็ได้หลานสามรอบก็ขอบคุณท่านวิรัตน์นะครับขอแก้ข่าวในทีนี ครับท่านประธานก็
คงมีแค่นี ครับท่านประธานครับ ขอบคุณครับผม 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณเพ่ือนสมาชิกทุกคนครับ จริง ๆในระเบียบวาระอ่ืน ๆ พวกเรา 

ได้รับค าตอบจากท่านนายก ท่านผู้บริหารว่าจะตอบทุกค าถามแล้วให้ความมั่นใจ
กับพวกเรา 18 อ าเภอเขตเลือกตั งเพ่ือเดินก้าวไปด้วยกันนะครับทั ง 18 อ าเภอ
เป็นความเดือดร้อนและเห็นความส าคัญ พวกเราเป็นหูเป็นตาให้กับพ่ีน้อง
ประชาชนก็อยากให้ท่านได้ให้ค าถามแล้วก็ให้ค าที่มีความเดือดร้อนเข้ามา ผมจะ
ให้ท่านผู้บริหารได้ตอบเพ่ือความมั่นใจในสภาแล้วลงบันทึกไว้เป็นหลักฐานในการ
ด าเนินงานทุกครั ง ระเบียบวาระอ่ืน ๆ เชิญท่านสมาชิกนะครับ จะได้ให้ท่าน
ผู้บริหารได้ตอบครั งเดียวนะครับ เชิญครับ เชิญท่านเกรียงศักดิ์ ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฎิ  เรียนท่านประธานที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฎิ สมาชิกสภาองค์การบริหาร 

ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอเมืองครับ ก่อนที่ท่านประธานให้ผู้บริหารกรุณา
ตอบในวาระอ่ืน ๆ ผมขออนุญาตเพ่ิมเติมนิดหนึ่ง ท่านประธานครับ ในสภาแห่งนี 
เราปรบมือให้นักรบของเราทั งประเทศไทยและต่างชาติ ทั งโลกท่านประธานครับ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดท าแค่ปรบมืออย่างเดียวไม่พอ ไม่พอครับท่านประธาน
แพทย์ พยาบาล หมอ  อสม. เขาเสี่ยงมากกว่าเราถ้าเขามองว่าเราองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดมีงบประมาณเราถ้าไม่ขัดต่อกฎหมายขัดต่อระเบียบชอบด้วยกฎหมาย
ท าเถอะครับเกี่ยวกับสาธารณสุขเพื่อพี่น้องประชาชนโดยเฉพาะร่างข้อบัญญัติที่
ผมฝากท่านประธานไปถึงผู้บริหารท่านจงท าในสิ่งนี ด้วยโดยเฉพาะตั งแต่วันเกิด
โรคระบาด ท่านประธานครับท่านทราบหรือไม่ว่า ผมพยายามถามหลายพื นที่
หลายร้อยขายยาสิ่งที่ผมถามเหมือนกับที่ผมเหมือนกับที่ผมประชุมสภาในวันนั น 
สิ่งที่หายากสามอย่างก็ยังหายากเหมือนเดิม ไม่มีเหมือนเดิม 1.หน้ากากอนามัย 2.
เจลล้างมือแอลกอฮอล์ ไม่มีเลยครับท่านประธาน ท่านรองสอบถามร้านขายยาดู
ว่ามีไหม ไม่มี โดยเฉพาะหน้ากากอนามัยไม่มี ท่านประธานนะครับ อุปกรณ์ทาง
การแพทย์ไม่มี แล้วแพทย์ที่เขาท าหน้าที่เป็นนักรบแทนพวกเราเขามีวัสดุอุปกรณ์
เหล่านี พร้อมไหม ที่เขาจะดูแลเขาดูแลพวกเรา ท่านติดตามข่าวบ้านเมืองหมอก็ยัง
ป่วยท่านประธาน เพราะฉะนั นก่อนที่ท่านประธานจะกรุณาให้ท่านผู้บริหารได้
ตอบอยากให้ท่านผู้บริหารได้น าข้อคิดเกี่ยวกับสาธารณสุขเหล่านี น าไปปรับปรุง
แก้ไข น าไปเสนอแนะเพ่ือน าเข้าสู่สภาเพ่ือให้ทันต่อเหตุการณ์ท่ีจะเกิดขึ นครับ
ท่านประธาน โดยเฉพาะเห็นสภาของท่านประธานเว้นระยะห่าง 1 เมตร เห็นด้วย
ครับท่านประธานครับ เขาบอกถ้าสิงคโปร์ถ้าในคนใดจงใจเข้าไกล้ผู้อ่ืนในรัศมีไกล้
กว่า 1 เมตรท่านครับจ าคุก 6 เดือนครับ ไม่ธรรมดานะครับประเทศเวียดนาม
รวมกลุ่มเกิน 10 คนโดนนะครับท่านประธาน สภาของเรายังประชุมสภาไม่ได้นะ
ครับมีคนเห็นด้วยและไม่เห็นด้วย แต่ว่าเราท่านประธานและท่านสมาชิก อบจ. 
ทั งหมดผมอยากให้เราเป็นนักรบกับเขาด้วยท่านประธาน เรารบไปกับเขาด้วย ถ้า
ประชาชนอยู่ไม่ได้เราก็อยู่ไม่ได้ครับท่านประธานครับเพราะฉะนั นขอฝากท่าน
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ประธานถึงผู้บริหารว่ากรุณาจัดงบเกี่ยวกับสาธารณสุขหรือว่าภัยแล้งเหมือนท่าน
สมาชิกได้ด าเนินการเสนอแนะท่านประธานถึงผู้บริหารให้ปรับปรุงตรงนี ด้วยครับ
ท่านประธานก่อนที่จะมีเวลาอันจ ากัดนะครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับท่านสมาชิกทุกท่านครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปราย 

หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีนะครับผมจะให้ท่านผู้บริหารได้ตอบค าถามและอธิบายและให้
ความเข้าใจกับสภาของพวกเราทั ง 18 อ าเภอ 30 เขตเลือกตั ง เชิญท่านผู้บริหาร
ครับ 

 
นายประยงค์  โมคภา  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ก่อนอื่นผมก็ขอขอบคุณ
ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เป็นห่วงในเรื่องต่าง ๆ 
แถลงว่าคณะฝ่ายบริหารและคณะเจ้าหน้าที่จะท าหน้าที่ไม่ทันอันนี ต้อง
ขอขอบคุณเป็นอย่างยิ่งนั นแสดงว่าท่านได้ให้ความห่วงใยกับพ่อแม่พ่ีน้อง
ประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ของพวกเรานะครับ ผมใคร่ขอเรียนให้ท่านทราบว่า
ค าอภิปรายต่าง ๆ ของท่านในที่ประชุมสภาแห่งนี ทุกครั งฝ่ายบริหารจะได้น าไป
ปรึกษาหารือกันผมเองทั งท่านนายก ท่านปลัด ท่านรองปลัด และหัวหน้าส่วน
ราชการทุกส่วนราชการโดยเฉพาะหัวหน้าส่วนราชการที่เกี่ยวข้องก็จะไปคุยกัน
หลังจากท่ีท่านได้อภิปรายในสภา ผมต้องขออนุญาตเอ่ยนามแล้วก็กล่าวถึงที่ผ่าน
มาเพ่ือความมั่นใจของท่านว่าพวกผมไม่ได้นิ่งนอนใจอย่างเช่นคราวก่อนก็มีท่าน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดท่านหนึ่ง ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ ท่าน
อนันต์ จิตพันธ์ ที่ได้พูดกล่าวถึงอภิปรายในสภาแห่งนี ว่าเราท าหน้ากาก แจกพ่อ
แม่พ่ีน้องประชาชนได้ไหมเพราะเราไปท าท่ีอ่ืนร่วมกับหน่วยงานอ่ืน ไม่ค่อยได้เอ่ย
ชื่อ อบจ. อันนี เป็นค าพูดของท่านนะครับ พวกผมก็ได้น าไปปรึกษาหารือกันกับ
ท่านปลัด ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ แล้วก็รวมทั งท่านผู้อ านวยการกอง
ส่งเสริมคุณภาพชีวิตซึ่งรับผิดชอบโดยตรงนะครับ ท่านก็ได้ชี แจงให้พวกเราได้
ทราบว่า คราวก่อนที่จะระบาดรุนแรงกองส่งเสริมคุณภาพชีวิตได้จัดอบรมการ
ผลิตหน้ากากแล้วก็การป้องกันต่าง ๆ นะครับคราวนั นรู้สึกเป็นทุกองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น รวมผู้ที่เข้ามาอบรมทั งสิ นก็ 564 คน นะครับโดยมีท่านผู้ว่าเป็น
ประธานแล้วเราเองก็ได้สนับสนุนงบประมาณให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้
ร่วมกันผลิตนะครับและในเรื่องของบาดาลก็เช่นเดียวกันก็ได้น าปัญหาที่ทางท่าน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ก็ได้พูดถึงเรื่องภัยแล้งและได้พูด
ถึงรถเจาะบาดาล ก็ได้เชิญ ผอ.กองช่าง แล้วก็คุณสุทธิสม ญาณผาด ซึ่งเป็นผู้ที่มี
ความเกี่ยวข้องโดยตรงนะครับมาชี แจงดูซิ มันเป็นยังไงพร้อมที่จะตอบสนองได้
ไหมแล้วก็โครงสร้างคือยังไงท่านสุทธิสม ท่านก็บอกว่าท่าน สจ. คนละสองบ่อ 
นอกนั นก็ ต้องวนอีกนะครับแล้วเราก็มีเวียนเทียนสองชุดเหมือนกับที่ขออนุญาต
เอ่ยนามนะครับท่านวิรัตน์  ภูต้องใจ ได้น าเรียนไปแล้วว่ามีสอง ก็บางทีไปไม่ได้
นานก็ช ารุด เดี๋ยวนี รู้สึกขออนุญาตออกไปที่อ าเภอสามชัยกับเขาวง ฝ่ายบริหารได้
ติดตามโดยตลอดนะครับ ค าอภิปรายของท่านที่แสดงถึงความเดือดร้อนของพ่อ
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แม่พ่ีน้องประชาชนไม่ได้นิ่งนอนใจนะครับ ทุกค าอภิปรายของท่านเราได้บันทึกไว้
แล้วก็จะน าไปปรึกษาหารือเพ่ือแก้ไขต่อไปนะครับวันนี ก็เช่นเดียวกัน ท่านเสนอให้
ซื อเครื่องเจาะบ่อบาดาลให้เกินสองเครื่อง ก็เดี๋ยวนี มีสองเครื่องก็จะได้น าปัญหา
เรื่องนี นะครับไปปรึกษาหารือฝ่ายบริหารท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการและ ผอ.
กองช่างที่ รับผิดชอบในเรื่องนี นะครับผมต้องขอขอบพระคุณท่านเป็นอย่างสูงยิ่ง
นะครับ ครับท่านที่เคารพในรายละเอียดในเรื่องการท าข้อบัญญัติซึ่งจะต้องเสนอ
ก่อนวันที่ 15 สิงหาคม ของทุกปีในรายละเอียดและความมั่นใจผมใคร่ขออนุญาต
ให้ท่านปลัดอนันต์ พิมพะสาลี เป็นผู้ตอบเนื่องจากท่านเป็นประธานฝ่ายสนับสนุน
การจัดท าแผนนะครับเป็นเจ้าหน้าที่โดยตรงและในเรื่องของ      โควิด19 ซึ่งถือ
ว่ามีความส าคัญมากแล้วก็จังหวัดกาฬสินธุ์ได้มีคณะกรรมการโรคติดต่อของ
จังหวัดกาฬสินธุ์ ซึ่งมีท่านผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นประธานแล้วก็มีสาธารณสุขเป็น
เลขานุการนะครับและยงยุทธ หล่อตระกูลก็เป็นคณะกรรมการที่ส าคัญอย่างยิ่งที่
ทางจังหวัดได้พ่ึงพาอาศัยในยงยุทธไปไม่ได้ประกอบกับท่านผู้อ านวยการกอง
ส่งเสริมคุณภาพชีวิตรับผิดชอบในเรื่องนี โดยตรงนะครับเพราะฉะนั นใน
รายละเอียดมีเยอะเลยผมก็จะขออนุญาตให้ท่านผู้อ านวยการกองส่งเสริมคุณภาพ
ชีวิตได้น าเรียนท่านที่เคารพว่าท่าน อบจ. นี ได้ท าอะไรบ้างในช่วงนี เพระฉะนั นจะ
มีอยู่สองเรื่องนะครับ สามกับเรื่องซื อ เรื่องที่ 1 เรื่องของการงบประมาณท่านเป็น
ห่วงว่าจะพร้อมไหมที่จะเสนอ ได้ท าตามก าหนดสมัยประชุมสามัญครั งที่ 2  ไหม
อันนี ผมขออนุญาตท่านอนันต์ พิมพะสาลีเป็นผู้ตอบนะครับ และในเรื่องของการ
ป้องกันการแพร่ระบาดของโควิด 19 และกิจกรรมต่าง ๆ ที่องค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ด าเนินการร่วมกับจังหวัดเพ่ือพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนของ
จังหวัดกาฬสินธุ์ทั ง 18 อ าเภอมีอะไรบ้างอันนี ในรายละเอียดผมจะใคร่ขออนุญาต
ให้ผู้อ านวยการกองส่งเสริมคุณภาพชีวิตเป็นผู้ตอบไม่ใช่ตอบนะครับคงจะเล่าให้
ฟังว่าจะให้ด าเนินการไปแค่ไหนอย่างไรเกี่ยวกับการจัดซื อก็คงจะต้องไปหารือกัน
และก็ซื อแน่นอนเพราะว่าซื อมาแล้วได้บริการพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนตรงตาม
ความต้องการของประชาชนครับ ขอบคุณครับและโปรดอนุญาตครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับเชิญครับ 
 
นายอนันต์  พิมพะสาลี  กราบเรียนท่านประธานที่เคารพกระผมอนันต์ พิมพะสาลี ปลัดองค์การบริหาร 

ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ขอตอบข้อสอบถามของท่านสมาชิกเกี่ยวกับการเสนอร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 ซึ่งท่านบอกว่าปีนี เป็นปีสุดท้าย
แล้วที่ผมจะต้องเกษียณนะครับ ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 
ผมจะเสนอเข้าสภาก่อน 15 สิงหาคม อย่างแน่นอนครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านผู้บริหารครับ ที่ท่านปลัดได้ตอบข้อสอบถามให้ท่านสมาชิก 

ได้ทราบครับ เรียนเชิญท่านผู้อ านวยการกองส่งเสริมคุณภาพชีวิตครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ สุริยวนากุล กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านที่เข้ามาร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ก็ในส่วนที่ 
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ท่านผู้บริหารท่านนายกได้เสนอให้ทางกองส่งเสริมคุณภาพชีวิตได้ ได้เล่าถึงข้อมูล
ในการที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์เราได้ด าเนินการเกี่ยวข้องกับการ
ป้องกัน แล้วก็ควบคุมโรคโควิด 19 ของจัวหวัดกาฬสินธุ์ ดิฉันขออนุญาตน าเสนอ
นะคะเพ่ือให้เป็นข้อมูลให้ท่านสมาชิกได้รับทราบเป็นแนวทางร่วมกันขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ค่ะ คะก็ขออนุญาตสไลด์ถัดๆไปนะค่ะ ก็เรามาดู
สถานะการณ์ท่ีก าลังเป็นภัยคุกคามทั งประเทศนะค่ะจะเห็นได้ว่าตอนนี  เหลือไม่กี่
จังหวัดแล้วนะค่ะที่ยัง ไม่มีพบผู้ป่วยที่มีโควิดนะค่ะ ซึ่งจังหวัดกาฬสินธุ์ เองเราก็มี
ผู้ที่ติดเชื อโควิด 19 จ านวน 2 รายนะค่ะ อันนี คือสถานการณ์ปัจจุบัน ณวันที่  30 
มีนาคม 2563 ของจังหวัดกาฬสินธุ์ นะค่ะ โดยท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ ได้เป็นคณะกรรมการควบคุมโรคจังหวัดกาฬสินธุ์นะค่ะ แล้วก็ได้
เข้าร่วมประชุมหลายครั งด้วยกันนะค่ะ ก็ได้มอบหมายให้ในส่วนของท่านปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์แล้วก็ดิฉันผู้อ านวยการกองส่งเสริมคุณภาพ
ชีวิตได้เข้าร่วมประชุมในส่วนของมาตรการควบคุมโรคโควิด 19 ของจังหวัด
กาฬสินธุ์ นะค่ะ ขออนุญาตสไลด์ก่อนหน้านี ค่ะ ตัวนี ก็จะเป็นจ านวนที่เราจะเห็น
ได้ว่าผู้ป่วยยืนยันของจังหวัดกาฬสินธุ์ ตอนนี นะค่ะ จากทั งสิ น 58 รายก็เฝ่าระวัง
แล้วก็ตรวจเชื อแล้วก็พบว่าเป็นผู้ป่วยยื่นยันติดเชื อโควิด 19 2 รายนะค่ะแล้วก็รอ
ผลการตรวจอีก 2 รายนะค่ะแล้วก็มีการตรวจพบแล้วว่าไม่พบเชื ออยู่ 54 รายนะ
ค่ะ ดังนั นแล้วจังหวัดกาฬสินธุ์ ตอนนี ก็เข้าสู่มาตรการป้องกันระงับและการติดเชื อ
โควิด 2019 นะค่ะ ในการที่ใช้มาตรการเข็มขัดจังหวัดกาฬสินธุ์ก็คือมาตรการ
ติดตามกักตัวผู้ที่เดินทางเข้ามาในจังหวัดกาฬสินธุ์ ไม่ว่าจะเดินทางมาจาก
กรุงเทพฯ หรือว่าต่างประเทศนะค่ะมีข้อมูลจะเห็นได้ว่าคนที่เดินทางมาจาก
ต่างประเทศเดินทางมาจังหวัดกาฬสินธุ์ นะคะ 46 ราย แล้วก็ตอนนี ได้ติดตามแล้ว
ก็อยู่ในพื นที่ทั งสิ น 46 รายเฝ้าระวังอยู่ที่บ้านนะค่ะ 18 ราย แล้วก็สิ นสุดการเฝ้า
ระวังก็คือครบก าหนด 14 วันแล้ว จ านวน 28 ราย แล้วก็ในเขตพื นที่ระบาด
ต่อเนื่องเช่นเดียวกันนะค่ะแล้วก็จะเห็นได้ว่าข้อมูลทั งหมดนี ทั งกลุ่มทั งหมดที่
เดินทางมาจากต่างประเทศก็เป็นข้อมูลที่อยู่ในคณะกรรมการควบคุมโรคซึ่งท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ก็ได้เป็นคณะกรรมการนะค่ะแล้วก็ได้
ออกไปติดตามในการเยี่ยมกลุ่มที่เดินทางกลับมาจากต่างประเทศนะค่ะในส่วนนี ก็ 
เดี๋ยวจะมีการเสนอในสไลด์ถัดไปนะค่ะ แล้วขบวนการต่าง ๆ ในจังหวัดกาฬสินธุ์ 
ณ ปัจจุบันก็ได้มอบหมายหน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้ด าเนินการโดยเฉพาะในส่วน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนะค่ะ จะมีหนังสือสั่งการจากกระทรวงมหาดไทย
ให้ทุกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถสนับสนุนงบประมาณเงินสะสมนะค่ะ
กรณีไม่มงีบประมาณท่ีตั งไว้ก็ให้มาใช้ในเงินสะสมได้ ในการที่จัดซื อ หรือหาวัสดุ
อุปกรณ์ในการป้องกันแล้วก็การแพร่ระบาดโรคโควิด 19 ในจังหวัดกาฬสินธุ์ทุก
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นค่ะ ส่วนองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์เราได้รับ
มอบการสนับสนุนวัสดุอุปกรณ์ นะค่ะ เพื่อป้องกันแล้วก็ควบคุมการแพร่ระบาด
ของโรคโควิด 19 อยู่สองรายการก็คือ 2 แผนงานดังปรากฏอยู่บนสไลด์ก็จะเป็น
การแผนตรียมความพร้อมนะค่ะของโรงพยาบาลสนามในกรณีมีผู้ติดเชื อเราก็ให้
ไปอยู่ที่โรงพยาบาลสนาม ซึ่งตอนนี เราในคณะกรรมการได้ก าหนดไป 2 จุดค่ะ ก็
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คือโรงพยาบาลฆ้องชัย 1 จุด แล้วก็ หอผู้ป่วยเฉพาะกิจที่จัดตั งอยู่ศูนย์ศึกษาล า
ปาว ก็จะเป็น 2 แห่ง จ านวนที่ขอรับการสนับสนุนเป็น ยา เวชภัณฑ์ แล้วก็เครื่อง
แต่งกายที่เก่ียวข้องของบุคลากรที่ประกอบการแพทย์ที่ด าเนินการป้องกันโรคโค
วิด 63 รายการ แล้วก็แผนงานที่สองเป็นแผนงานการจัดหาทรัพยากร ในการ
ป้องกันแล้วก็ควบคุมโรคติดเชื อให้กับบุคลากรของโรงพยาบาลในจังหวัดกาฬสินธุ์
ทุกโรงพยาบาลรวมทั งหน่วยงานที่เก่ียวข้องต่าง ๆ นะค่ะจ านวน 18 รายการ ซึ่ง
ในแผนงานที่สองนี จะเห็นได้ว่าจากที่ท่านสมาชิกได้น าเรียนท่านว่าในส่วนของวัน
อาทิตย์ที่ผ่านมาท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ก็ได้มอบหมายให้
ดิฉันนางเฉลิมขวัญ สุริยวนากุล ผู้อ านวยการกองส่งเสริมคุณภาพชีวิตร่วมกับ
คณะกรรมการควบคุมโรคติดต่อโควิด 19 ชุดที่ 2 โดยมีการน าของท่านรองผู้ว่า
ราชการก็ออกติดตามอยู่ 3 อ าเภอ ก็ได้ไปมอบในส่วนอุปกรณ์ที่สองที่อยู่ใน
แผนการจัดหาทรัพยากรให้กับบุคลากรในโรงพยาบาลในจังหวัดกาฬสินธุ์แล้วก็ 
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องนะค่ะ ซึ่งงบประมาณท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์
ของเราจะได้ใช้ทรัพยากรของเราในการที่จะป้องกันโรคโควิด 19 ให้กับประชาชน
ชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ยอดรวมตอนนี ก็ประมาณตัวเลขยังไม่เสร็จนะค่ะเพราะว่า
รายการบางรายการทางส านักงานสาธารณสุขที่ขอมาก็ยังจัดหาไม่ได้นะค่ะจาก 
60 กว่ารายการตอนนี ก็พยายามหาให้ได้มากที่สุดนะค่ะ ก็คาดว่าจะได้ใช้เงินงบ
กลางงบส ารองจ่ายประมาณ 10 ล้านบาทในการที่องค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์จะร่วมการต้านภัยป้องกันเชื อไวรัสโควิด 19       ในครั งนี  สไลด์ถัดไป
ค่ะ ก็จะเป็นการนี ค่ะก็จะเป็นมอบเครื่องวัดอุณหภูมิอินฟาเรด จ านวน 570 เครื่อง
นะค่ะ ซึ่งส่วนนี คณะกรรมการควบคุมโรคได้ขอให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์จัดหาให้เร็วที่สุดเพราะว่าเป็นมาตรการอย่างแรกที่เราจะสามารถที่จะคัด
กรองกลุ่มท่ีคาดว่าจะมีอาการป่วย เนื่องจากเชื อโควิด บางครั งกรณีการแสดง
อาการก็อยากจะคัดกรองกลุ่มที่มีอุณหภูมิที่สูงคิดว่ามีน  ามูกหรือมีอะไรต่าง ๆ 
เครื่องวัดอุณหภูมิอินฟาเรดที่เราจัดสรรให้ในแผนงานที่สองที่เราจัดหาให้ก็ตะ
ประกอบไปด้วยในส่วนของ อ าเภอนะค่ะเป็นคณะกรรมการควบคุมโรคทั ง 18 
อ าเภอนะค่ะ อ าเภอละ 3 เครื่อง ก็เป็นในส่วนของ 18 อ าเภอ และด่านในจังหวัด
กาฬสินธุ์จะมีด่านคัดกรองอยู่ 7 ด่านนะค่ะ ด่านละ 2 เครื่องค่ะ แล้วก็ รพ.สต. 
นะค่ะทุกแห่งในจังหวัดกาฬสินธุ์ ก็คือเรามี รพ.สต. อยู่ที่ 176 แห่ง แล้วก็เราจะให้ 
รพสต. ละ 2 เครื่อง แล้วก็หน่วยงานราชการในจังหวัดกาฬสินธุ์ 50 หน่วยงาน
เพ่ือให้บริการประชาชนในกรณีคัดกรองก่อนเข้ารับบริการในแต่ละหน่วยงาน
ราชการด้วย จ านวนทั งสิ น 50 หน่วยงาน ๆ ละ 2 เครื่อง ที่เราได้ด าเนินการไป
บวกกับโรงพยาบาลสนามอีก 2 แห่งคือ โรงพยาบาลฆ้องชัย แล้วก็ศูนย์ล าปาวอีก 
50 เครื่อง ทั งหมดจะเป็น 570 เครื่อง แต่ในการส่งมอบครั งแรกที่ เมื่อวานที่ผ่าน
มานะค่ะก็ท่านปลัดได้เป็นตัวแทนของท่านนายกได้ส่งมอบให้กับคณะกรรมการ
ระดับอ าเภอนะค่ะทั งหมด 65 เครื่องนะค่ะรวมกับที่ดิฉันได้ออกไปในวันอาทิตย์ 3 
อ าเภอก็จะมี อ าเภอสมเด็จค่ะ อ าเภอนาคู อ าเภอเขาวงนะค่ะ อันนี ก็เป็นสิ่งที่
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์เราได้จัดสรรให้กับส านักงานสาธารณสุข
จังหวัดนะค่ะ ก็ในส่วนที่เกี่ยวข้องก็จะเป็นในเรื่องของชุดแรกก็คือเครื่องวัด
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อุณหภูมิอินฟาเรดค่ะ ดังนั นแล้วมาตรการของจังหวัดกาฬสินธุ์โดยร่วมมือกับ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ครั งนี ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ ท่านยงยุทธ หล่อตระกูล ก็พยายามให้กองส่งเสริมคุณภาพชีวิตรีบ
ด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องให้เร็วที่สุดเพราะนี คือความม่ันคงในเรื่องของสุขภาพ
ของประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ และคาดว่าภายในอาทิตย์ หน้าเราจะสามารถ
สรรหาอุปกรณ์ให้ได้มากท่ีสุดนะค่ะก็จะส่งมอบให้กับจังหวัดโดยจะท าพิธีส่งมอบที่
ด้านหน้าบริเวณองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ซึ่งจะได้เรียนเชิญท่าน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดทุกท่านเข่าร่วมมอบวัสดุเพื่อป้องกัน
ควบคุมโรคโควิด 19 ต่อไปค่ะก็ขออนุญาตท่านประธานสภาน าเรียนให้ท่าน
สมาชิกได้ทราบถึงแนวทางในปัจจุบันขององค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ใน
การด าเนินการควบคุมโรคโควิด 19 ขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับท่านผู้บริหารนะครับและก็ท่านสมาชิกนะครับ จริง ๆนี   

ในระเบียบวาระอ่ืน ๆ นะครับท่านจะตอบท่านสมาชิกก็ได้ ไม่ตอบก็ได้แต่ว่า ท่าน
เห็นความส าคัญของสมาชิกของพวกเราทั ง 18 อ าเภอนะครับ พวกเราก็เดินทาง
มาด้วยกันหลายสมัยวันนี ท่านสร้างความโปร่งใสให้พวกเรา เราในฐานะสมาชิก
สภาทุกท่านพร้อมจะเดินไปด้วยกันนะครับเพ่ือให้จังหวัดกาฬสินธุ์ของพวกเราได้
อยู่ดีมีสุขนะครับ เชิญท่านอนันต์ จิตพันธ์ เชิญครับ 

 
นายอนันต์ จิตพันธ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายอนันต์  

จิตพันธ์ ครับเขตอ าเภอนามนครับ มาประชุมคราวก่อนผมก็พูดอยู่แต่อผมก็เคย
พูดเป็นส่วนตัวกับท่านรองนะครับ ท าไมผมถึงต้องพูด แต่ที่ผมพูดนะ พูดให้ทาง 
อบจ. ของเราให้มีชื่อเสียงให้มีชื่อเสียงเหมือนเพ่ือนนะครับ ก็ไม่รู้ว่าประกาศว่า
เป็นยังไง อันข่าวไม่ดี ออกข่าวดีมากเลยนครับ และอันดี ๆ ไม่เคยผมไม่เคยดีใน
ข่าว คราวหน้าขอให้ท่านอะไร ก็ขอให้ทางขออนุญาตท่านประธานผ่านไปยังท่าน
ผู้บริหารนะครับให้ออก เชิญนักข่าวมาออกข่าวโซเชียล ออกข่าวดี ๆ ไม่มีนะครับ 
ทุกโดยเฉพาะอ าเภอผมนะ อ าเภออ่ืนผมไม่รู้จักนะอ าเภอผมนี  เขาบอกว่างบมา
จากจังหวัดมาช่วยเหลือ ค าว่าจังหวัดมันต้องระบุชื่อครับ แล้วมาจากไหน อย่าง 
อบต.ห้วยแกง แล้วก็ อบต. หลาย ๆ อบต. เขาบอกว่ามาจาก อบจ. เจ็ดหมื่น อีก
สามหมื่นมาจากจังหวัด บางคนว่าอีกสามหมื่นมาจาก รพ.สต. ของเรา มาช่วยกัน
ท าเดี๋ยวนี หน้ากากอนามัยท าให้ต าบล ท าให้สี่หมู้บ้าน ท าให้ไม่เสร็จเลย เพราะว่า
อาจจะเป็นการบริหารงานไม่เก่งก็ได้นะครับ มันจะเสร็จทันได้ยังไงครับ คนมันใช้
ประจ าแล้วก็แจกจ่ายไม่พอครับใช้กรรไกรตัดแก็บ ๆ ทีละผืนมันต้องทันสมัยครับ
ถ้าผมบริหารนะ ต้องซื อต้องเอาเครื่องตัดปื้ด ๆ ที่เดียวเป็นปึกเลยเป็นร้อย ๆ เป็น
พันผืน ไม่เกิน 5 นาที ครับ ยังไง 500 ผืนได้แน่นอน อันนี แก็บ ๆ เป็นวัน 5 นาที
ต่อ 1 ตัว 5 นาที่ต่อ 3 - 500 ตัว มันต้องเอาเครื่องตัดมันถึงจะทัน อันนี มาท า 
แก็บ ๆ ผมไปสืบถามว่าเอางบจังหวัดมาท าให้แจกพ่ีน้องประชาชน ไม่มีนะครับได้
ไม่ก่ีหมู่ ถ้าไม่เชื่อลองถามสมาชิกคนอื่นดูว่าเหมือนกับอ าเภอผมไหมครับ ผม
อยากให้ทางสมาชิกคนอ่ืนว่ามันเหมือนกันไหมขอบคุณมากครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านครับ ที่ได้อภิปรายในระเบียบวาระอ่ืน ๆ นะครับก็ 
คงจะพอสมควรนะครับที่ประชุมกันมานานพอสมควร ส าหรับวันนี  ผมขอเลิก
ประชุมครับ  

 
เลิกการประชุม     15.40  น. 
 


